
Allegato 7
Monitoraggio costi 

1. Monitoraggio e controllo sulla disponibilità finanziaria e congruità economica dei costi

Con riferimento all’articolazione del budget economico e finanziario a livello territoriale, sarà attivato dalla Direzione centrale pianificazione e controllo di gestione, di concerto con la Direzione centrale Bilanci e Servizi fiscali, un sistema di controlli sia sulla disponibilità finanziaria associata ai capitoli di spesa, sia sulla congruità economica dei costi (in conto esercizio e in conto capitale) rispetto al budget economico approvato per i singoli centri di responsabilità.

Al fine di effettuare tale controllo la Direzione centrale pianificazione e controllo di gestione si avvarrà anche della figura del controller, il quale, nell’ambito dell’articolazione territoriale cui è assegnato (Direzione regionale, Direzione centrale) gestirà, in raccordo funzionale con la citata Direzione centrale, il processo di programmazione e budget della struttura organizzativa di competenza assicurando la corretta e tempestiva gestione delle informazioni che alimentano il sistema di contabilità finanziaria ed analitica. 

A tal fine, con riferimento al solo monitoraggio della spesa, eserciterà le seguenti funzioni:

a) gestione dei dati relativi ai flussi contabili riferiti all’area istituzionale di riferimento;

b) supporto al corretto svolgimento del processo di programmazione e budget con riferimento:

· ai programmi obiettivo, ai piani di attività ed all’impiego delle risorse del centro di responsabilità di riferimento;

· agli obiettivi dell’area di competenza, espressi in termini di indicatori di efficienza economica, per i diversi centri di responsabilità;

· al budget finanziario ed economico delle risorse da assegnare agli altri centri di responsabilità;

c) supporto alla direzione del centro di responsabilità nelle fasi di definizione degli obiettivi e di negoziazione dei budget con gli altri centri di responsabilità;

d) presidio per la corretta gestione della contabilità analitica per tutte le voci di costo collegate ai capitoli di spesa di competenza, in termini di:

· destinazione del costo ai diversi centri di imputazione contabile (CIC),

· competenza di esercizio;

e) verifica della congruità tecnica delle risorse economiche attribuite ai centri di imputazione contabile;

f) verifica della conciliazione tra la contabilità analitica e la contabilità generale per i costi e le voci di spesa di competenza;

g) redazione di reportistica periodica sull’andamento dei piani di attività, relativamente al proprio centro di responsabilità;

h) analisi dei consuntivi con i relativi scostamenti rispetto al budget finanziario ed economico di competenza, anche con riferimento alla distribuzione finanziaria ed economica delle risorse agli altri centri di responsabilità, e produce i relativi report periodici.

Nello svolgimento di tali compiti il controller dovrà coordinarsi con tutte le figure professionali tenutarie di informazioni che incidono sul controllo della spesa (es. Flussi contabili, tecnico edilizio, referenti degli acquisti di beni e servizi) con i quali dovrà collaborare al fine di fornire alla Direzione centrale pianificazione e controllo di gestione le informazioni dettagliate in grado di analizzare l’andamento della spesa effettiva e giustificare i valori inseriti nelle riprogrammazioni trimestrali in corso d’anno.
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