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Gentile Signora/e,
grazie alla collaborazione di tutti gli enti e le casse previdenziali è stato costituito il Casellario Lavoratori Attivi, l’archivio informatico che raccoglie i periodi contributivi, obbligatori, facoltativi e/o volontari versati da ciascun lavoratore.
Obiettivo principale del Casellario è di consentire al cittadino di verificare i dati relativi alla propria posizione contributiva complessiva, qualora sia o sia stato iscritto presso più enti o gestioni di previdenza obbligatoria.
Le informazioni contributive riguardanti i periodi di iscrizione presso tutti gli enti o gestioni previdenziali sono consultabili in un unico documento: l’Estratto Conto Integrato (ECI), già disponibile online sul sito www.inps.it.
In questa fase, il servizio è disponibile solo per una platea selezionata di utenti, di cui lei fa parte.

Ciascun ente previdenziale è responsabile dei propri dati contributivi. Pertanto, le eventuali segnalazioni e richieste di sistemazione della posizione assicurativa esposta nell’ECI, che è possibile effettuare attraverso il servizio online, saranno gestite dall’ente previdenziale competente.

L’Estratto Conto Integrato ha valore informativo e non certificativo.
Come consultare l’Estratto Conto Integrato

Si accede al servizio di consultazione online dell’ECI, con le credenziali SPID o con il PIN dispositivo rilasciato dall’INPS, dal seguente percorso di navigazione: www.inps.it > Accedi ai servizi >Servizi per il cittadino > Fascicolo previdenziale del cittadino > Posizione assicurativa/Estratto Conto Integrato.
Per tutte le informazioni sullo SPID e sulle modalità per ottenerlo è possibile visitare il sito www.spid.gov.it.

Per richiedere e gestire il PIN dispositivo, visiti la sezione “il PIN online” del sito www.inps.it.

In alternativa, per accedere al servizio, può rivolgersi a un patronato.

Per informazioni di primo livello sulle procedure da seguire, per ricevere supporto nell’utilizzo del servizio e per l’inoltro delle segnalazioni e delle richieste di sistemazione può chiamare il Contact center al numero verde gratuito da rete fissa 803 164, o al numero a pagamento 06 164164 da rete mobile. Il servizio con operatore è attivo dal lunedì al venerdì dalle ore 8.00 alle ore 20.00 e il sabato dalle ore 8.00 alle ore 14.00.
Cordiali saluti.
Servizi per i patronati
Il Direttore generale 
